Сучасна екологія: біоекологія, агроекологія, геоекологія, техноекологія, соціоекологія (теоретичні та прикладні аспекти).
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Механізмом еколого-економічного регулювання стану природних ресурсів вважають систему заходів економічного впливу, спрямованих на реалізацію екологічної політики держави, економічне стимулювання раціонального й ефективного землекористування, введення економічних санкцій за нераціональне використання та погіршення екологічного стану земельних ділянок, а також на захист земель сільськогосподарського призначення від виснаження, зниження родючості ґрунтів.
Сільськогосподарське використання земель є однією з основних форм антропогенного навантаження на довкілля. Саме сільськогосподарське природокористування характеризується наймасштабнішим залученням природних ресурсів до господарського обігу. Жодна галузь народного господарства не знаходиться у такому тісному взаємозв'язку з навколишнім природним середовищем, як сільське господарство.
На півдні України особливу тривогу викликає деградація основного засобу виробництва – землі. Зменшується вміст гумусу, збільшується її засоленість, відбувається забруднення ґрунтів залишками токсичних речовин і важкими металами, спостерігається підтоплення сільськогосподарських земель і населених пунктів. У таких випадках еколого-економічні суперечності загострюються до стадії конфлікту, погіршення як економічного результату господарювання, так і екологічної ситуації. Це свідчить про те, що в Україні у сфері землекористування проблема забезпечення сталого розвитку повинна мати першочергове значення.
Нині практично всі сфери діяльності суспільства використовують великі об’єми різноманітної інформації. У сільському господарстві для вирішення питання раціонального використання та оптимізації земель необхідно проаналізувати дані в декількох напрямах одночасно: екологічному та економічному. 
Сучасна інформація є основою для створення ГІС. При її впорядкуванні необхідно орієнтуватися на відображення довкілля як за окремими показниками, так і у цілому. Сьогодні існує необхідність отримання комплексної інформації про існуючий стан земельних ресурсів (зокрема земель сільськогосподарського призначення) на регіональному, локальному рівнях, а саме характер їх використання, проблеми сільсько-господарського землекористування, необхідність оптимізації земельних ресурсів тощо. Застосовуючи ГІС, можна використати інформацію при формуванні бази даних про географічні межі територій, які є нестабільними з екологічної точки зору, показник антропогенного навантаження на земельні ресурси. Це дасть змогу отримати краще уявлення про причини мінливості вище зазначених характеристик, що, у свою чергу, сприятиме оптимізації використання земельних ресурсів.
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